



MSc in Bioethics

ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΔΙΠΛΩΜΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ (MSc) ΣΤΗ ΒΙΟΗΘΙΚΗ
MSc in Bioethics

Το Τμήμα Ιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης θα πραγματοποιήσει για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025,

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) το οποίο οδηγεί στην απονομή του τίτλου “**Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) στη Βιοηθική (MSc in Bioethics)**”.

Στο Π.Μ.Σ. με τίτλο «**Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Βιοηθική**», γίνονται δεκτοί κάτοχοι τίτλου του πρώτου κύκλου σπουδών από Πανεπιστήμια και Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής. Η Γραμματεία ελέγχει αν το ίδρυμα απονομής του τίτλου ιδρύματος του εξωτερικού ανήκει στο Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της αλλοδαπής και αν ο τύπος του τίτλου αυτού ανήκει στο Εθνικό Μητρώο Τύπων Τίτλων Σπουδών Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων που είναι αναρτημένα στον ιστότοπο του ΔΟΑΤΑΠ.

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι Επιστημών Υγείας και Ζωής, Ιατρικής και συναφών Επιστημών, όπως Φαρμακευτικής, Νοσηλευτικής, Οδοντιατρικής, Βιολογίας, Μοριακής Βιολογίας, Βιοιατρικών Επιστημών, Φυσικοθεραπείας, Εργοθεραπείας, Λογοθεραπείας, Εργαστηρίων Υγείας, καθώς και Τμημάτων Ψυχολογίας, Κοινωνικής Διοίκησης, Κοινωνικής Εργασίας και συναφών, Ανθρωπιστικών, Νομικών και Κοινωνικών Επιστημών, Τμημάτων Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών, Οικονομίας και Πληροφορικής.

Οι υποψήφιοι διακρίνονται στις παρακάτω κατηγορίες:

Α κατηγορία: Απόφοιτοι Επιστημών Υγείας και Ζωής, Ιατροί ειδικοί, ειδικευόμενοι σε οποιαδήποτε ειδικότητα καθώς και απόφοιτοι Ιατρικής χωρίς ειδικότητα, οι οποίοι δεν έχουν καταθέσει αίτηση για έναρξη ειδικότητας. Επίσης απόφοιτοι Σχολών και Τμημάτων Επιστημών Υγείας και Ψυχολογίας, Βιοϊατρικών Επιστημών, Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού.

Β κατηγορία: Απόφοιτοι Ανθρωπιστικών, Νομικών και Κοινωνικών Επιστημών, Νομικών Σχολών, Πολιτικών Επιστημών, Θεολογίας, Φιλοσοφικών Σχολών, Επιστημών Κοινωνικής Διοίκησης και Κοινωνικής Εργασίας και συναφών.

Γ κατηγορία: Απόφοιτοι Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών, Οικονομίας και Πληροφορικής.

Δ κατηγορία: Απόφοιτοι άλλων Σχολών και Τμημάτων που προβλέπονται με τον παρόντα Κανονισμό.

Τα μέλη των κατηγοριών Ε.Ε.Π., καθώς και Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. μπορούν μετά από αίτησή τους να εγγραφούν ως υπεράριθμοι/ες, και μόνο ένας κατ' έτος και ανά Π.Μ.Σ., εφόσον υπηρετούν στο οικείο Τμήμα και ο τίτλος σπουδών και το έργο που επιτελούν στο οικείο Τμήμα είναι συναφές με το αντικείμενο του Π.Μ.Σ.

Οι αλλοδαποί φοιτητές που γίνονται δεκτοί στο Π.Μ.Σ. Βιοηθικής πρέπει να έχουν επαρκή γνώση της ελληνικής γλώσσας που διαπιστώνεται μετά από συνέντευξη. Η ανωτέρω πρόβλεψη αφορά υποψήφιους μεταπτυχιακούς φοιτητές που δεν έχουν ολοκληρώσει σπουδές στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση στην Ελλάδα ή σε ελληνόφωνο σχολείο του εξωτερικού.

"Αν το πτυχίο έχει αποκτηθεί από Α.Ε.Ι. της αλλοδαπής, θα πρέπει να υποβληθούν και οι σχετικές βεβαιώσεις ισοτιμίας από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.. Στην περίπτωση μη κατοχής βεβαίωσης του ΔΟΑΤΑΠ οι

υποψήφιοι, εφόσον είναι κάτοχοι ιδρύματος της αλλοδαπής το οποίο περιλαμβάνεται στο Εθνικό Μητρώο αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της αλλοδαπής πρέπει να προσκομίσουν αντίγραφο του πτυχίου τους το οποίο να φέρει επισημείωση της Σφραγίδα της Χάγης (Apostille), επίσημη μετάφραση αυτού στην Ελληνική γλώσσα. Εφόσον ο τίτλος σπουδών έχει αποκτηθεί από ίδρυμα της αλλοδαπής που περιλαμβάνεται στον κατάλογο των αλλοδαπών ιδρυμάτων που απονέμουν τίτλους σπουδών που οργανώνονται μέσω συμφωνίας δικαιοχρήσης με ιδιωτικούς φορείς στην Ελλάδα πρέπει να προσκομίσουν και βεβαίωση του τόπου σπουδών η οποία εκδίδεται από το Ίδρυμα αποφοίτησης. Στην τελευταία περίπτωση αν ως τόπος σπουδών ή μέρος αυτών βεβαιώνεται η ελληνική επικράτεια, ο τίτλος σπουδών δεν αναγνωρίζεται, εκτός αν το μέρος σπουδών που έγιναν στην ελληνική επικράτεια βρίσκεται σε δημόσιο Α.Ε.Ι.

Όσοι επιθυμούν να συμμετάσχουν στη διαδικασία της επιλογής καλούνται να υποβάλουν από **17 Ιουλίου 2024 έως και 11 Οκτωβρίου 2024**, Αίτηση Συμμετοχής μέσω της ηλεκτρονικής δήλωσης Συμμετοχής χρησιμοποιώντας τον παρακάτω Σύνδεσμο: [Αίτηση Συμμετοχής στο Π.Μ.Σ. με τίτλο «Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Βιοηθική» του Τμήματος Ιατρικής του Δ.Π.Θ. | Ακαδ. Έτος 2024-2025](#)

Για την συμπλήρωση της Ηλεκτρονικής Αίτησης Συμμετοχής θα χρειαστεί να έχετε σε αρχεία μορφής .jpg ή .pdf τα παρακάτω 5 στοιχεία σας, τα οποία θα μεταφορτώσετε κατά την ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης σας. Το μέγεθος όλων των αρχείων τα οποία θα μεταφορτωθούν κατά την υποβολή της Αίτησης Συμμετοχής δεν θα πρέπει να ξεπερνά τα 10MB.

1. **Αντίγραφο Δελτίου Ταυτότητας**
2. **Αντίγραφο Πτυχίου (Βασικός Τίτλος Σπουδών. Πρόσθετοι τίτλοι θα αναφερθούν στο Βιογραφικό Σημείωμα)**
3. **Αντίγραφο γνώσης μιας Ευρωπαϊκής γλώσσας**
4. **Βιογραφικό σημείωμα στο οποίο θα αναφέρονται αναλυτικά οι σπουδές και η επαγγελματική, επιστημονική ή ερευνητική εμπειρία**
5. **Πρόσφατη φωτογραφία**

Μετά την υποβολή της Αίτησης Συμμετοχής στο Π.Μ.Σ. με τίτλο «**Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών στη Βιοηθική**», ένα αντίγραφο των στοιχείων που υπεβλήθησαν και των αρχείων που μεταφορτώθηκαν θα αποσταλεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση που δηλώθηκε. Ο έλεγχος της ανεπιθύμητης αλληλογραφίας απαιτείται σε περίπτωση που δεν λάβετε μήνυμα ολοκλήρωσης υποβολής της Αίτησης Συμμετοχής στο Π.Μ.Σ.

Για οποιαδήποτε διευκρίνηση αναφορικά με την **Ηλεκτρονική Αίτηση Συμμετοχής στο ΠΜΣ** με τίτλο «**Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών στη Βιοηθική**», επικοινωνήστε στην ηλεκτρονική διεύθυνση: [**bioethics.med.duth@gmail.com**](mailto:bioethics.med.duth@gmail.com)

Διάρκεια Σπουδών

Η χρονική διάρκεια φοίτησης στο ΠΜΣ που οδηγεί στη λήψη Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών, που αντιστοιχεί σε 60 Πιστωτικές Μονάδες (ECTS) συνολικά, ορίζεται σε δύο (2) εξάμηνα, στα οποία περιλαμβάνεται και ο χρόνος για την εκπόνηση και υποβολή προς κρίση διπλωματικής εργασίας.

Τέλη φοίτησης

Τα συνολικά τέλη φοίτησης ανέρχονται σε 2.000 ευρώ. Η καταβολή διδάκτρων πραγματοποιείται σε δύο ισόποσες δόσεις, η πρώτη κατά την εγγραφή και η δεύτερη κατά την έναρξη του δεύτερου εξαμήνου.

Η παρακολούθησή του προγράμματος είναι υποχρεωτική και τα μαθήματα διεξάγονται διαδικτυακά (εξ αποστάσεως - e-learning) και δια ζώσης σε εντατικές περιόδους διδασκαλίας συμπεριλαμβανομένων όλων των ημερών της εβδομάδας και σαββατοκύριακα, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις. Η έναρξη του κύκλου μαθημάτων του ΠΜΣ για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 θα πραγματοποιηθεί στο τέλος Νοεμβρίου 2024.

Στους αποφοίτους παρέχεται η δυνατότητα να συνεχίσουν τις σπουδές τους, για την απόκτηση διδακτορικού διπλώματος.

Μετά την παρέλευση της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων θα καταρτιστεί πίνακας προεπιλογής των υποψηφίων και δύναται οι υποψήφιοι/ες να κληθούν σε προσωπική συνέντευξη.

Διευθύντρια και Επιστημονικά Υπεύθυνη του Προγράμματος είναι η κα Αλεξάνδρα Τσαρούχα, Καθηγήτρια Πειραματικής Χειρουργικής του Τμήματος Ιατρικής του Δ.Π.Θ..

Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται από τη Γραμματεία του Προγράμματος.

Τηλεπικοινωνίας: **25510 30548**

E-mail: bioethics@med.duth.gr.

Ιστοσελίδα <http://www.med.duth.gr/postgraduate/programs/>